

通常國小年紀的孩子，較有見佛因緣，因為心地單純，雜念不多，年紀越大者，越為環境所影響，心思變為複雜時，心就不夠清淨，便不易見佛。

我的兩個孩子，都有這樣的好因緣。

民國八十八年，兒子國小四年級，參加臺中慈濟兒童精進班，每個月活動一次，培養善念種子。

年終時有歲末祝福，證嚴上人帶引大家點燈供佛，爾後開示，開示的時候，兒子看見師公頂上三尺布幕處，出現了西方三聖：阿彌陀佛、觀世音菩薩、大勢至菩薩。

兒子趕緊叫旁邊的小朋友看，無奈其他孩子卻不知道他在說什麼。

事隔多天後，他才把當時的情況告訴我，因為先出現的事物，他不知道如何描述，便畫圖給我看，一畫原來是蓮花座，蓮花座先出現，然後佛菩薩們再進來。

佛菩薩的報身呈透明狀，約半截手臂長，出現兩、三分鐘後才消失。為了怕孩子看錯，我



還特地跑去問阿利師姊，是否當天有佛像投影空中？阿利師姊證實沒有。

父親、二姊……全家人聽了喜悅半天，法喜充滿。

女兒的見佛因緣更早，但年紀太小，大家疑信參半。

腦力開發的啓蒙，兩個孩子說話特別早，一歲半皆開始講句子了，媽媽往生時，女兒一歲九個月，會拿著一張紙，站在靈堂前學大人誦心經，唸唸有辭的模樣很可愛。

有一天她就指著靈堂的某一處說：「觀世音菩薩在那裡！」

我們看不見，想說是孩子隨意說說罷！

接下來去西安大慈恩寺與隆圓法師結了法緣（已於前述），六歲時，則在證嚴上人的面前唱誦大悲咒，獲得了滿堂彩，還得到了好多師公獎賞的糖果哪！

娘家原本住在小鎮中心，後來搬到較鄉下的地方，公司廠房與住家皆在同一處，前有大庭院，後有池塘草坪，孩子們在這裡玩耍很快樂。

自從母親過世之後，兄長茹素至今，並在大庭院供有大尊佛像依為寄託。學齡前的女兒在這裡跑跳，已懂得去摘花供養佛前，宿世的善根吧！

九歲那一年，小學三年級，較大了，在庭院玩著玩著，就看見佛菩薩了，佛菩薩初來兩、

三位，有時候非常多位，更有一次大蓮花佔據了整個庭院，佛菩薩們皆站在大蓮花上，讓我們大家繞佛植福田。

因我與二姊有學佛的概念，知道末法亂世以假亂真，爲了怕女兒看到的是不好的眾生所化現，於是開始求證之路。

藏傳上師竹旺仁波切是即身成就者，即這一世已證得佛果位，非常尊貴，因緣難得來到鹿港，也來到了我們家，便向他請教女兒所見，結果，上師笑而不答，只說：「white karma（善業）」。

接著，直貢法王、蒙古法王也因緣蒞臨家中，從此家人更精進向佛，尤其父親非常的快樂，早課、晚課、繞佛不斷。

這一年，適巧達賴喇嘛第二次來臺灣弘法，我們也把握了這個求證的好機會。

法會當天人很多，擠爆了整個會場，在灌頂的過程中，會有一個接一個的程序，由達賴喇嘛一步步引導，再透過翻譯法師轉達給大家，若有殊勝因緣的人，就會看到某些特殊景象，例如：有人會看到不同顏色的光，不同的佛菩薩來加持……等等。

而這一連串的過程，女兒已跨越空間障礙，親眼目睹一幕又一幕的佛菩薩們加持，在翻譯



尚未傳達訊息前，她已早先一步娓娓道來，並與事後翻譯者所敘述的景況絲毫不差。

民國九十一年，臺北經續法林在鹿港小鎮舉辦佛陀舍利暨聖物展，並由梭巴仁波切占卜，以確定負責籌辦人選，其中一位就是二姊。

在當時的勞工教育中心展出，除了瞻仰佛陀舍利與聖物外，多位喇嘛還花了數日的時間，在大廳中央處，精心製作阿彌陀佛的彩色沙壇城，供人繞佛膜拜，展期前後皆有法會儀式。這個展覽配合著鹿港端午節諸多的活動，盛況空前。

其中有一佛陀舍利在觀展期間再衍生小舍利，眾人親眼所見，無不讚歎而更加恭敬。

簡略摘述梭巴仁波切的開示：一個能化現舍利的人，對六道輪迴已經是徹底地斷除一切留戀。爲什麼？因爲他了解輪迴是痛苦的本質，見到他人痛苦的因，而發起大慈悲心與菩提心，爲眾生求佛道的善心便隨之而起。

我們一旦瞻仰到這些舍利、聖物（如佛像、佛塔、佛典、壇城……等等）就能得到極大的淨化，並在心相續中種下解脫及成佛的種子。

佛對眾生有不可思議的大慈心，這些舍利是善心的成果，我們大家本具佛性，皆有產生舍利的潛能，佛現舍利，便是希望啓發我們轉入樂境，最後也能證悟成佛。

沙壇城是用彩沙砌造，於法會儀式結束會做分解的動作，分解壇城代表的意義就是呼應「無常、幻化、不執著、空性」的佛法本質。之後的沙為壇城沙很殊勝，具有強大的加持力，取一點點灑於往生者身上，可得到極大利益。

在這舍利暨文物展展覽期間，女兒告訴我們，會場上佛光普照，好多佛菩薩們為參拜者一加持。

父親每天來這裡做義工，我也天天報到，吳醫師只要不值班，也一定會來禮佛，兒子無法來，因為他在花蓮讀慈濟中學，每個月才回家一次。

所以我們會去花蓮探望他，花蓮好山好水，青翠山脈連綿不斷，空氣清新，加上視野遼闊，令人心曠神怡。

來到花蓮，當然要去慈濟精舍禮佛，女兒說精舍裡好多佛菩薩，連山頭也好多佛菩薩在那裡清修。

以上種種敘述並非憑空捏造，是孩子們在國小階段，不同於一般人的特殊境遇，不怕被大家質疑地說出來，便是希望大家也能相信，的的確確有佛菩薩的存在。



我雖沒見佛因緣，但也看過異象，國小六年級時，與兩位好朋友在操場上玩，一時遙望著天邊，竟看到天上出現宮殿，金黃色的，外有迴廊。三位小朋友同時看到，因聽說過，看見天上的特殊景物，便可以祈求，能夠美夢成真。

當時快下雨了，我們怕沒得玩，一起跪下來：「老天爺！求您別下雨，讓我們玩個夠，否則提早回家，那有多掃興！」

果然美夢成真，沒有下雨。

回家後，跟媽媽說這件事，以那時孩子的認知，並不認為這有什麼奇特，倒是日後媽媽一問再問，她的在意，才叫人怪異。

我與兒子討論過此事，都覺得孩子時期所見到的異象都會自然以待，但隨著年齡長大，透過學習，才了解那是不尋常的經驗。

所以說孩子心思單純，較能接觸到另一個空間想傳遞的訊息。



而我也不只這一樁奇遇，學齡前與父母搭飛機去花蓮，坐在飛機座位上往外瞧，看見窗外面的白雲裡，好多人來來往往，其穿著就像八仙過海的服裝一樣，我到現在都還印象深刻，只是當時年紀小，不覺異樣，就不會說出來。

漸漸長大了，偶爾還會自認為是天上的小仙女下凡來呢！雖然不符合仙女的美貌，但我的確這麼的想過！現在當然知道自己的來處，很感恩菩薩讓我獲知。

外甥女的體質也相當的特別，曾有一位中醫師通曉靈學因果，替她把脈時嚇了一跳，他說這個女孩子的磁場超強，通常要修煉很久，才會有這樣的境況。

但外甥女沒有修煉，她只是一位普通的留學生，趁著暑假回國而已，倒是她有特殊經歷，一段難忘的飛行旅程，在恐怖中見到溫馨。

當天因暴風雨與亂流的影響，機身晃動得非常厲害，機上的乘客心慌意亂，下意識地覺得自己即將成為另一起空難的主角，外甥女也不例外，一度認為真要完蛋了，便開始專心一致地持誦阿彌陀佛的聖號，驚恐中突然耳邊出現了一個聲音：「放心！沒事的。」

外甥女訝異之餘，心安不少，閉起眼來，竟然一幕幕畫面映入眼簾，她看見了不少天使、仙女、諸大善人、各路護法……，在飛機外護著機體，托著機身一路飛行。



機上的人有各種不同的信仰，除了佛菩薩外，其餘神尊亦各司其職，各顯神通，在大家虔誠的祈禱下，也就讓外甥女看到了這一幕。

飛機，當然是平安抵達了。所以，萬法歸宗，勸人爲善。

我敘述這麼多神奇的事，很怕你們以爲我們這些人神經有問題。請相信，我們都是正常的人，尤其外甥女，她還是一位留英的心理學碩士，並且拿有英國心理諮商師的執照，以一個外國人，要拿到當地的證照，非常地困難，而她是少數的一位。

在秀傳時，吳醫師曾與一位同事提到，他相信佛法，因爲一雙兒女都見過佛菩薩，只提到這樣而已，這位主任醫師竟回答：「你的孩子可能腦部有損傷！」如此聽了令人難過的話，吳醫師也只能笑而不答。

先前要度吳醫師入法門是有些困難的，他是醫學人，講求實證的科學，我怕他若不能信仰佛法，往後只能在六道浮沉，儘管他再怎麼愛我，也只有這一世的情緣，往生後隨業力流轉，各走各的路，也就永遠分開，碰不著面。

這想來很悲傷，自己是要回極樂世界的人，也希望他能與我一起回去，如此就可以相逢有期，或許我太急於表達佛法的好，左一句佛菩薩，右一句佛菩薩，反而產生了反效果。直至孩



子們見到了佛菩薩，他以一位父親的角色，來跟孩子們聊當時與日後他們所經歷的一切，才從兒女純真的眼神中相信真實，因為孩子們沒有說謊的必要好騙他，這才使得他了解，世界上有些事無法用科學驗證。

「下輩子妳再嫁給我！」他老是這樣說。

「下輩子我不來了，你要追我，就追到極樂世界去吧！」人世間太辛苦，不會想再來，只想到極樂世界當永遠的佛弟子，在那裡修就好。

其實想要乘願再來人間的，都一定得先回到極樂世界去修到有資格，才能申請再下來五濁惡世出任務，並進行佛菩薩安排好的課題學習。

所以我很敬佩那一些不斷再來人世間修習與協助眾生的人，他們的勇氣可嘉。

若沒有經過極樂世界，而直接投生為人，乃因業力流轉，與極樂世界出任務、挑戰課題而來的目的不同，但學習的本質是一樣的，只是所受的果報大相逕庭。

吳醫師本身也碰到過靈異事件，但他只告訴我一人，有一回他望著直貢法王送的財神爺畫像，望著望著，像裡的財神爺竟對他微笑，這實在太不可思議了，當然就不敢對外宣說。

又有一次開車往花蓮的途中，於山區裡迷了路，老在原點裡繞不出來，即俗稱的鬼打牆，

眼看著就要天黑了，又起霧，一股莫名的恐懼湧上心頭，他立刻打電話給我，我除了誦經迴向，也請他放佛曲，並要他心中唸佛號。不一會兒，霧散了，車也開出來，而結束了一場驚慌。

種種的事情，讓吳醫師越來越向佛，尤其他進入慈濟醫院服務，成為上人的弟子，更是將佛法融入於工作中。開刀不順時，心裡唸佛號，病人不見起色，勸病人唸佛號，還要我抄經迴向，有空他也會抄經，但後來實在太忙了而作罷。

唯一不變的，數年來如一日，即是要出門前，吳醫師一定會先禮佛三拜，態度之虔誠恭敬，我和孩子們自嘆不如。

以前去九華山拜拜時，我問他：「你許什麼願？」吳醫師：「祈求病人快點好起來。」

這就是我深愛的吳永康醫師，從當初斥我為迷信的人，現在已漸漸進入佛門，與我們攜手同步。

真的很感恩！



這個故事你聽過嗎？

從前有一個靈通者，時常可以聽見鬼界眾生的對話。

有一天經過湖邊，突然聽見兩個聲音在對談：「恭喜你啊！機會終於來了，明天下午有個賣貨郎會來，你可要好好把握。」

「嗯！好不容易才等到一個人，我當然不會輕易放過。」

靈通者心想，若是猜得沒錯，這是水鬼們討論要抓交替。

他忍不住好奇，準備明天下午過來瞧一瞧，到底誰會是那個倒楣鬼？

第二天下午，真的有一位賣貨郎，挑著擔子沿路而來；靈通者就在不遠的地方觀看。

「來了！來了！」水鬼興奮地叫著。

原來因為天氣熱，賣貨郎挑著擔子滿頭大汗，正好經過湖邊，於是歇下來洗把臉。

誰知，賣貨郎洗完臉後，又挑著擔子走了，什麼事也沒有發生。



靈通者覺得很納悶：「奇怪！不是說好要抓交替的嗎？」說時遲，那時快，耳邊又響起了聲音：「怎麼搞的，你還在這裡？怎麼就這樣放過了他呢？」

「我是想走啊！可是一靠近他，準備要拉他的時候，突然有一道光迎面而來，把我彈開了，可惡！錯失大好機會。」聽起來十分懊惱。

什麼光啊？靈通者有點丈二金剛摸不著頭腦，心想非得弄清楚怎麼回事，於是趕到市集，找到這位賣貨郎，問他剛才在湖邊洗臉的時候，到底做了什麼？

賣貨郎說：「我在湖邊洗臉時，一直感覺有人靠近，好像要把我拉進水裡似的，讓我很害怕。」

「然後呢？」靈通者繼續問。

「因為害怕，我就阿彌陀佛、阿彌陀佛地一直唸，洗完了臉，便趕緊離開那裡。」

靈通者這才把聽到的水鬼對話，一五一十地告訴他。

《普門品》中提到：「或遇惡羅刹，毒龍諸鬼等，念彼觀音力，時悉不敢害。」所以，稱誦佛號，就有避厄的加持力。

睡前我偶爾會唸唸佛號，有一晚心血來潮，內心一一稱誦諸佛菩薩名：「南無阿彌陀佛，

南無藥師佛，南無釋迦牟尼佛，南無觀世音菩薩，南無大勢至菩薩，南無地藏王菩薩……。」

女兒當時國小四年級，睡於旁邊，突然轉過頭來對著我說：「媽媽！妳不要再唸佛號了，妳再唸下去，我就睡不著了，因為佛菩薩的光都照到妳身上，好亮唷！」

原來唸一句佛號，佛菩薩的光，就會照在我們身上，這和前面水鬼抓交替的故事不謀而合。

但是有些人面臨困厄，或被鬼壓床時拚命唸佛號，怎麼沒效呢？

不是沒效！是自己所欠的債務過於龐大，杯水車薪緩不濟急。

舉個例子！你欠人一千萬元遲遲不還，黑道來逼債了，才在一塊錢一塊錢慢慢還，請問黑道會放過你嗎？（假設唸一句佛號的功德，折算一塊錢。）

前面已提及，每個人業力一堆，冤親債主一堆，欠債還錢，乃天經地義之事，平時不還，果報現前，為時已晚呀！所以才說日常要多做功德，勤迴向。

可是佛菩薩不是很慈悲嗎？祂救度眾生啊！

是啊！佛菩薩很慈悲，人道、鬼道、畜牲道……六道眾生對佛菩薩來說，都一樣地憐愍，當我們對鬼避之唯恐不及時，鬼與人一樣，是佛菩薩看待的眾生；當我們爲了口腹之慾屠宰生



靈時，動物也與人一樣，也是佛菩薩體恤哀憐的對象。

如果你欠人家錢（所造業力）可以不還，請問那些被你倒債的人（冤親債主），他們的苦向誰討？怨向誰要呢？

「報應」不是佛菩薩給的，佛菩薩不會安排眾生的果報，眾生的果報皆是咎由自取而來，佛菩薩見眾生痛苦亦相當不忍，但是祂也愛莫能助，除非當事人願誠心悔改，誠意還債，那麼佛菩薩（神尊）絕對義不容辭幫兩方斡旋，達到最好的和解狀態。

只可惜眾生無明，每每累積眾業猶不自知，不懂懺悔消業，自招禍門。

自己的業力必須自己消，佛菩薩不欠任何的眾生，又豈可怪罪佛菩薩不搭救呢？



一位在工研院工作的朋友，問我一個問題，這是他的同事郭博士的親身經歷，故事如下：郭博士在金門當兵時，有一次出任務——挖垃圾掩埋坑，不慎挖到一座碉堡，研判是八二三炮戰時，軍人中彈後，埋在土堆裡被人遺忘了。因驚動到裡面的亡靈，從此他就不得安寧，晚上睡覺時時常被壓，他也目睹到亡靈猙獰的面孔。

郭博士說他被壓或被掐時，都會唸佛菩薩的名號——阿彌陀佛、觀世音菩薩、地藏王菩薩等等，他都唸過，亡靈會離開，可是離開前還會狠狠的再瞪上一眼。

當完兵返臺，該亡靈也跟著來臺灣，也是不時騷擾他，他跑到美國唸博士，亡靈也跟到美國，三不五時顯現猙獰的面孔要他的命。

眼見唸經、唸佛迴向無效，郭博士聽取友人建議改信基督教，並接受洗禮，隨後該亡靈又來找他麻煩時，他只說了一句：「主啊！救我。」亡靈立即消失，從此無影無蹤。

這已經是三十年前的事了，郭博士說挖垃圾坑是上級的命令，佛菩薩不救他沒有道理，他



的主救了他，這該如何解釋？

朋友後來再進一步詳述：

郭博士的老家爲一般的傳統信仰，當時他也是佛道不分，也沒有皈依過。晚上睡覺該亡靈找麻煩時，總是先掐住他的脖子，壓住他的身體，使之動彈不得，越想喊佛號，就被掐得越緊，等到他使盡力氣喊完佛號，亡靈才氣沖沖的離開。

此亡靈黑面獠牙，巨大有力，每次來就是壓他、掐他、現出猙獰面孔。

金門返臺後，他曾到臺北行天宮收驚，也到各處廟宇求平安符，但是效果不立即。漸漸地，亡靈找麻煩的次數雖有減少，但還是會來，來的時候，他開始能預知，只是仍逃不出被壓、被掐的苦難。

後來他到美國唸書，亡靈也跟了過去，雖唸經迴向，但因課業繁重變得無法精勤，反而被找麻煩的次數逐漸減少了，當然他們還是會來。

之後，他接受洗禮信奉基督教，剛開始不是很虔誠，亡靈還來壓過他，後來很虔誠地懺悔禱告，祈求上帝救贖後，有一次預知前兆，當亡靈再要來壓時，他趕緊叫出：「主啊！救我！」便見到該亡靈似是被牧羊棍打了一記，很痛苦的消失，從此再也沒來找他麻煩了。

工研院的朋友是虔誠的佛教徒，碰到郭博士這樣的情況，他也很納悶，跑來問我。

於是我小小地表達了一下看法。

佛教講的是因緣法，沒有任何事是無緣無故的發生，郭博士過去生的因，導致這一世的緣及業，上級的命令是一個引介，而原本就已有過去世的業力牽絆，才會導致這一世的冤親債主相隨迫害。

欠人一千萬，黑道來逼債，此時阿彌陀佛一句功德算還一元，普門品一部算還五百元，做其他善事加減還一些，累積所有，距離千萬債務可還差好遠呢！你能期待黑道就此消失嗎？更何況人活著還再不斷地累業。

若非佛菩薩庇佑，郭博士早已災厄臨身，又豈是對方僅惡狠狠瞪一眼，就走了呢？誦經唸佛所產生的功德，債務當然慢慢減緩中，若其人和善、經常助人、工作認真、慷慨大方……，亦有無形資產功德之累積，皆是慢慢在償還債務之本錢。

債務越還越少，冤親債主帶來的驚嚇、恐懼、壓迫，也是消業（還債）的過程，當他要夠了，你的苦頭受夠了，債務本應結清，若因冤親債主食髓知味，貪求無厭，還想再要，此時便被保護神退下，剛好此時郭博士信奉耶穌基督，若當時信奉的是玄天上帝或濟公師父……，相



信亦能有同樣功效，因為此業已無，惡靈不可再來。

這就好比一個人生病了，看了好幾位醫師都無法斷根，最後一位醫師治好了他的病，就說這一位才是真正高明的好醫師。殊不知其病有潛伏期，原本就得經過固定時日的病程，前面醫師做的是症狀療法，減緩不適，最後的一位醫師因正值病況恢復期，而給一藥痊癒，實乃時機巧對，當然醫術亦有，但不可就此否定前面醫師治療緩和病灶的功勞呀！

我想，基督教的閱讀聖經、祈禱祝福，就好像我們的誦經一樣具其功德，功德能轉換無形資糧協助冤債，我們依的是佛菩薩的慈悲願力，基督徒依的是上帝的憐憫救贖，祂們皆是大智者、大慈悲者、功德圓滿者，都是罪惡眾生懂得懺悔還債下的救助援手與導師。

但不管哪一個教派，其無形運作的原理始終是不變的。

因為這一篇故事內容很吻合前篇述說的道理，於是提出來分享。